

# Чудетство

МБ ДОУ детский сад № 268  
г. Челябинска

0+

Наша безопасность в наших руках!

В НОМЕРЕ:

2

ЯРЧЕ!  
ЗАМЕТНЕЕ!  
БЕЗОПАСНЕЕ!



«Путешествие в страну дорожных знаков»



Дети могут играть в различные игры на дороге, выбежать перед едущим транспортом. Они знают, что так делать нельзя, но процесс формирования навыков безопасного поведения на дороге у детей длителен и долгосрочен, им гораздо интересней перебежать дорогу или перейти рядом со светофором, не задумываясь о последствиях и ответственности. Что нужно делать, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно рассказать им о правилах дорожного движения, дорожных знаках, и других тонкостях, проводить профилактические беседы в различных формах организации.

И мы отправились в путешествие в страну дорожных знаков, где отгадывали загадки о



транспорте и дорожных знаках, решали проблемные ситуации и выполняли различные задания по ПДД, в гостях у нас побывали Светофорчик и инспектор ГИБДД.

3

ДЕТСКИЙ  
АВТО-  
ГОРОДОК



4

ПУТЕШЕСТВИЕ  
В СТРАНУ  
ДОРОЖНЫХ  
ЗНАКОВ





### Ярче! Безопаснее! Заметнее!

Одной из причин дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, особенно в условиях недостаточной освещенности, является плохая видимость пешехода.

Действенным способом защиты пешеходов, особенно в темное время суток, становится ношение специальных светоотражающих элементов на одежде. Светоотражатели или фликеры – специальные устройства, которые ярко светятся в темное время суток в свете фар автомобилей и являются единственным средством, увеличивающим контраст фигуры человека по сравнению с окружающей средой.

Считается, что человек на дороге должен быть виден на расстоянии не менее 200 м.



Эта величина определяется многими факторами: скорость реакции водителя, индивидуальные особенности восприятия, технические параметры автомобиля, влияющие на длину тормозного пути, и прочее.

Обозначение силуэта человека на расстоянии дает возможность водителю вовремя среагировать и затормозить. Водители автомобилей обнаруживают пешехода, имеющего фликеры, со значительно большего расстояния по сравнению с пешеходом без фликеров. При движении с ближним светом расстояние увеличивается с 25-40

### БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – ОБЯЗАННОСТЬ ВЗРОСЛЫХ! СВЕТООТРАЖАТЕЛИ СОХРАНЯЮТ ЖИЗНЬ!

до 130-140 метров, а при движении с дальним светом расстояние увеличивается до 400 метров. Таким образом, светоотражатели способствуют предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов.



**Уважаемые родители! Научите ребенка привычке соблюдать Правила дорожного движения. Побеспокойтесь о том, чтобы Ваш ребенок «засветился» на дороге. Примите меры к тому, чтобы на одежде у ребенка были светоотражающие элементы, делающие его очень заметным на дороге. Помните - в темной одежде маленького пешехода просто не видно водителю, а значит, есть опасность наезда.**

## ДЕТСКИЙ САД - ОДНА БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ

Приводя ребенка в детский сад, каждый родитель группы «Ягодка» знает, что забота и безопасность полностью обеспечена для их деток.

Занимаясь воспитанием и развитием детей, мы нуждаемся в помощи и отзывчивости наших родителей. И они всегда идут нам на встречу. Помимо семейных работ и помощи в подготовке к праздникам, наши семьи с радостью принимают участие в различных конкурсах.

В декабре 2021 стартовал конкурс «Заметная семья». Дети - самые уязвимые участники дорожного движения. А зрение - основной канал, по которому к водителям поступает информация. Пешеход становится заметнее, если на одежде имеются светоотражающие элементы.

Семья Бабыкиной Варвары, Климова Максима, Бреславец Михаила тщательно подготовили верхнюю одежду ребенка и свою к выходу на улицу. Даже на расстоянии нескольких метров будут видны наши дружные семьи!





11 августа 2022 года мы с ребятами посетили детский автогородок, который находится на площади Революции. Первая часть программы была теоретической. Ребятам показали дорожные знаки, пешеходные переходы, действующие светофоры, макеты остановок общественного транспорта, автозаправки, пост ДПС. Объяснили правила дорожного движения, чтобы дети знали, как обезопасить себя на дорогах. Затем практическая часть, в которой дети смогли примерить на себя роль водителя покататься на велосипедах, самокатах.

Автогородок дает прекрасную возможность воспитать дисциплинированных участников дорожного движения, обучить подрастающее поколение безопасному поведению на дороге и вблизи нее. Подобные проекты способствуют предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижению их травматизма.



*На дороге светофор, светофор.  
Виден он со всех сторон, со всех сторон!  
А на красный свет погоди, постой!  
На зелёный свет продолжай путь домой!*



*Топают наши ножки  
По полосатой дорожке  
Зебра эта гладка,  
Только не лошадка!*



*"Игра — это творчество... Ребёнок создает что-то из ничего."*

Игра является основным видом активности дошкольника, в процессе которой он упражняет силы, расширяет ориентировку, усваивает социальный опыт.

Сюжетно-ролевая игра - форма моделирования ребёнком, прежде всего социальных отношений и свободная импровизация, не подчинённая жёстким правилам.

Отличительным признаком ролевой игры является наличие сюжета и ролей. Это игры «во что-то», «в кого-то», они «зеркало общества». Разыгрывая различные ситуации, дети поступают так, как должны поступать люди, чьи роли они выполняют. В ходе ролевых игр закрепляются знания детей о правилах дорожного движения.

Сюжетно-ролевые игры позволяют моделировать типовые варианты дорожной обстановки и реализовать возможность разнообразного участия ребёнка в игре. При этом важно максимально приблизить условия игры к реальной дорожной действительности. Все это способствует развитию познавательных процессов, ориентированных на культуру поведения детей в общественных местах.

Игра должна натолкнуть ребенка на самостоятельный выбор принятия решения в реальной ситуации. Проигравшим в игре оказывается тот, кто выбрал путь «так поступают взрослые». Кто бы ни обучал детей правилам дорожного движения, будь то родители или педагоги дошкольных учебных заведений, важно помнить, что самое большое влияние на формирование поведения ребенка на улице имеет соответствующее поведение взрослых. Ведь мало, просто прочитать, рассказать, научить ребенка, нужно своим примером показать ему как нужно правильно вести себя на улице.



Что за шум и тарарам в нашем детском саду? Лето славная пора. Любит детвора лето! Весёлое, яркое, шумное, разноцветное! По традиции лето началось любимым всеми праздником, посвящённым Дню защиты детей!

Внимание, внимание, всем полная готовность! Сегодня 1 июня в нашем детском саду совершил посадку НЛО с инопланетянином на борту! Оказывается, он сбился с пути, и совершенно не знает правил уличного движения, а ведь в городе так много машин. И тут к нам на помощь спешат Маша и медведь! Ребята, вместе с героями мультфильма с удовольствием рассказали и показали инопланетному гостю, как надо вести себя на дороге. Он обещал вернуться! Вот и пираты, на своей пиратской вечеринке знают, как важно соблюдать правила дорожного движения. Именно сегодня юных пиратов пригласили в библиотеку им. Д.Н. Мамина-Сибиряка. По дороге они

привели прохожих в изумление и восторг своими необычными костюмами. Наши пираты хорошо знают, что такое тротуар, светофор, зебра и другие знаки дорожного движения. А уже в детском саду их ждали новые испытания. Весёлый квест ребята прошли с интересом, ещё раз закрепив знания безопасности на дорогах города. В наш весёлый детский сад, дети все с утра спешат. Едут утром рано кто на велосипеде, кто на машине, кто на самокате, а кто и на плечах у папы и, конечно, знают все, что такое ПДД! Даже самые маленькие «Солнышки» легко управляют машинами на участке, ведь взрослый инспектор всегда начеку! У «Пчёлки» настоящий светофор. Забавные игры помогают ребятам быть внимательнее. Дети «Ягодки» рисуют, лепят, играют, устраивают весёлые дни безопасности. Старшие ребята успешно соревнуются и, конечно, могут всем помочь перейти улицу и рассказать, где можно играть в мяч и другие интересные игры. А в конце лета на весёлом празднике, ребята уверенно отгадывали загадки по ПДД, в игровой форме закрепляли знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, побывали в роли пешеходов, пассажиров и водителей. Было очень радостно и интересно. Юные дошкольники состязались в остроумии, умении творчески представлять очень серьёзную тему - безопасность на дороге.

*Правила нужно знать не понаслышке.  
И учить их не слезка,  
А всерьёз, и наверняка.*



### СКАЗКА О СВЕТОФОРИКЕ

Однажды на улице нашего города появился новенький трёхглазый Светофорик. Он был ещё маленький и не понимал, для чего у него три цветных глаза. Моргнул одним – загорелся красный свет, моргнул вторым – загорелся жёлтый свет, а моргнул третьим – загорелся зелёный. Заметил Светофорик, что люди и машины обращают на него внимание и так ему понравилось это, что он стал подмигивать всем подряд. Так расшалился Светофорик, что не заметил, как случилась авария. Перепугался он и, сразу погасил все три глаза.

Стали люди и машины рассуждать кто виноват. Одни говорили, что горел красный свет, другие – что горел зелёный.

Стал прислушиваться Светофорик к разговору. Интересно ему стало о чём говорят, о чём спорят. А тут и инспектор ГИБДД подоспел. Рассказал он Светофорике для чего и зачем у него три глаза:

**Красный – остановись и машина, и человек!**

**Жёлтый – приготовься, будь внимателен!**

**Зелёный – начинай движение!**

С тех пор Светофорик никогда не нарушает правила регулирования дорожного движения.

**Теперь на нашей улице всегда царит порядок!**

**Вот и сказке конец.**

**Кто соблюдает правила дорожного движения – тот молодец!**



Главные редакторы: Сироткина Н.В., Волкова Ю.С.

Дизайн и верстка: Волкова Ю.С.  
Авторы номера: Сироткина Н.В., Денисова А.Е., Кочкина О.А., Фролова М.В., Мейзер Ю.А., Валуева М.А.

Периодическое печатное издание, газета «Чудетство»  
Учредитель: МБДОУ ДС №268 г. Челябинска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
454046, г. Челябинск, Челябинская область, ул. Гагарина, д. 52<sup>а</sup>,  
Телефон: 8 (351) 256-12-22  
Эл. почта: ds268chel@mail.ru